



ГОРОД КУРСК
КУРСКОЙ ОБЛАСТИ
КУРСКОЕ ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ
РЕШЕНИЕ

1 марта 2022г. № 334-6-ОС

Об отчете начальника
УМВД России по городу Курску
о результатах оперативно-служебной
деятельности УМВД России по
городу Курску за 2021 год

В соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», Уставом города Курска Курское городское Собрание РЕШИЛО:

1. Отчет начальника УМВД России по городу Курску о результатах оперативно-служебной деятельности УМВД России по городу Курску за 2021 год принять к сведению согласно приложению.

2. Направить решение Курского городского Собрания «Об отчете начальника УМВД России по городу Курску о результатах оперативно-служебной деятельности УМВД России по городу Курску за 2021 год» в УМВД России по городу Курску.

3. Решение вступает в силу со дня его принятия.

Председательствующий
на заседании



А.А. Чертова

ПРИЛОЖЕНИЕ
к решению Курского
городского Собрания
от 1 марта 2022 года
№ 334-6-ОС

**Отчет
на заседание Курского Городского собрания о результатах оперативно-
служебной деятельности УМВД России по г. Курску
за 12 месяцев 2021 года**

В 2021 году реализованный Управлением МВД России по городу Курску комплекс мероприятий по противодействию вызовам и угрозам общественной безопасности позволил сохранить контроль над оперативной обстановкой на территории города Курска.

Пандемия новой коронавирусной инфекции затронула и сферу органов внутренних дел, оказав влияние как на оперативную обстановку, так и организацию деятельности ведомства. Полиция работала в сложных условиях, однако нами приняты все необходимые меры для выполнения поставленных задач.

Работа по обеспечению общественного порядка проводилась во взаимодействии с другими правоохранительными органами и ведомствами, органами власти. Эффективное взаимодействие, прежде всего, выстроено в сфере охраны общественного порядка.

Значительные силы и средства полиции в прошлом году были задействованы при обеспечении безопасности крупных общественно-политических и массовых мероприятий, которых проведено более четырехсот (416), в том числе 29 политических, 213 культурно-массовых, 157 спортивных и 17 религиозных. В данных мероприятиях приняли участие около 600 тысяч человек. К охране правопорядка привлекались в общей сложности 7 тысяч сотрудников органов внутренних дел.

Основным политическим событием 2021 года явились выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, депутатов Курской областной Думы седьмого созыва, а также представительных органов местного самоуправления Курской области.

Ответственные задачи нами решались в ходе избирательных кампаний в органы законодательной и исполнительной власти различных уровней, а также непосредственно в единый день голосования. Личный состав проявил высокий профессионализм. Безопасность на 195 избирательных участках и 12 закрытых участках обеспечивали почти 2 тысячи сотрудников. В результате принятых мер серьезных нарушений общественного порядка не допущено.

Напомню, обеспечение правопорядка и общественной безопасности отнесено к предметам совместного ведения всех органов власти нашего города.

На сегодняшний день разработана и реализуется муниципальная программа правоохранительной направленности - «Профилактика правонарушений в городе Курске на 2019-2024 годы». В 2021 году программой было предусмотрено выделение денежных средств в сумме 743 тысячи рублей на проведение ремонтных работ нежилых помещений для организации деятельности участковых пунктов полиции и 238,7 тысяч рублей – на изготовление и размещение баннеров с тематикой профилактики правонарушений. На выделенные средства было разработано 16 баннеров (соцрекламы) с тематикой профилактики правонарушений, которые размещены во всех округах нашего города. На 2022 год запланировано изготовление 15 баннеров профилактической направленности, а также различных плакатов и листовок, на которые пока не предусмотрено финансирование в программе.

Хотел бы отметить, что в этом году в целом снижены расходы на профилактические мероприятия и запланированный на 2022 год объем финансирования мероприятий составляет 165 тысяч рублей только на материальное стимулирование и обеспечение деятельности народных дружинников.

Уважаемые депутаты, важно, чтобы практика сокращения ассигнований на эти цели – профилактика правонарушений – не получила распространения даже в непростых финансовых условиях. Тем более, что выработанный за прошедшие годы системный подход в целом приносит положительные результаты. Считаю необходимым рассмотреть вопрос о выделении дополнительного финансирования на 2022 год.

Одна из значимых задач – обеспечение безопасности на улицах и в общественных местах, поскольку каждое 3 преступление от всех зарегистрированных совершается именно в общественных местах (1978 из 6130). Число уличных преступлений снизилось на 17 % (с 1243 до 1032). Нами последовательно закрепляются достигнутые положительные результаты. На улицах города, в своих домах люди должны чувствовать себя спокойно, в безопасности и быть уверенными, что в случае необходимости полиция незамедлительно придет к ним на помощь.

Мы оперативно реагируем на любые нарушения порядка на улицах, на спортивных и массовых мероприятиях, шире применяем здесь современные технические средства. В региональном центре развиваются системы видеонаблюдения в местах с массовым пребыванием граждан, на социальных объектах и их объединение в единый ситуационный центр в рамках концепции «умной безопасности». Внедряется проект «Умный домофон». Это позволило сократить преступность в общественных местах и на улицах; снизить степень их общественной опасности, раскрыть 160 преступлений, обеспечить контроль ситуации на объектах с массовым пребыванием граждан.

Стабилизации уличной преступности удалось добиться благодаря активному контролю за несением службы, выставлению дополнительных постов полиции. На постоянной основе, на территории города проводились оперативно-профилактические мероприятия, большая часть еженедельно. В результате принятых предупредительно-профилактических мер удалось на 40 % сократить количество преступлений, совершенных на бытовой почве (*с 25 до 15*), а также на 5% (*с 703 до 674*) совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

В рамках превентивных мер значительное внимание уделяется индивидуальной профилактической работе с лицами, склонными к криминальному поведению. На сегодняшний день под профилактическим воздействием сотрудников полиции города находится более 3,5 тысяч взрослых лиц, из них 375 – находящихся под административным надзором, 326 – допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, 258 – страдающих алкоголизмом и наркоманией. Все эти категории лиц находятся под контролем участковых уполномоченных полиции.

Во взаимодействии с государственными учреждениями и общественными организациями проводились специализированные мероприятия общепрофилактической направленности.

Стали активно использоваться возможности социально ориентированных молодежных объединений. Большую поддержку мы находим со стороны педагогического состава учебных заведений в вопросах ранней профилактики подростковой преступности.

Так, в прошлом году ребята, которые состоят у нас на учете (323 *подростка*), участвовали на базе школы № 27 в акции по профилактике правонарушений и преступлений «Арт-терапия на школьных каникулах», а также в профильной смене «Спасатель» на базе летнего оздоровительного лагеря имени Ульяны Громовой.

Общими усилиями ситуацию с подростковой преступностью в последние годы удалось улучшить, ее уровень снизился почти на 28 % (*с 134 до 97*). Меньше совершено подростками тяжких и особо тяжких преступлений (*снижение с 38 до 30*), повторных преступлений (*с 43 до 23*), групповых преступлений (*с 60 до 52*), в опьянении (*с 6 до 1*), в ночное время (*с 12 до 5*). Однако вопрос защиты их прав и законных интересов остается крайне важным.

Много внимания уделяется работе, направленной на повышение авторитета полиции у населения, воспитание у граждан правовой культуры. Руководством УМВД неоднократно поощрялись граждане, оказавшие помощь в раскрытии преступлений.

Значительная работа проведена во взаимодействии с общественностью и средствами массовой информации. При участии Общественного совета при УМВД проведена акция в онлайн формате «Студенческий десант» со студентами института кооперации и автотехнического колледжа, а также профилактическая акция «Победим мошенников вместе!».

Принятые Управлением МВД России по г. Курску меры позволили не допустить чрезвычайных ситуаций и обеспечить контроль и стабильность оперативной обстановки в областном центре.

На специфику решения задач, стоящих перед органами внутренних дел, серьезное влияние оказало введение ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции. В период действия карантина личный состав работал в усиленном режиме. В рамках предоставленных полномочий сотрудники осуществляли контроль за соблюдением установленных правил самоизоляции, в том числе со стороны прибывших из стран с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой. К нарушителям принимались меры в соответствии с административным законодательством. За 2021 год привлечено почти 5 тысяч граждан, нарушивших введенные ограничения.

Наряду с охраной общественного порядка приоритетное направление – снижение смертности в результате дорожно-транспортных происшествий; усиление надзора за пассажирскими перевозками, организациями, отвечающими за ремонт и содержание дорог; оснащение наиболее сложных участков дорог системами фиксации нарушений Правил дорожного движения.

Всё это мы решаем комплексно, в том числе с участием органов местного самоуправления.

В результате проведенных профилактических мероприятий по соблюдению Правил дорожного движения сотрудниками ГИБДД было выявлено порядка 34 тысяч административных правонарушений. Регулярно проводятся рейды на предмет выявления у водителей признаков опьянения. В ходе таких мероприятий установлено более 500 водителей, управлявших транспортными средствами в нетрезвом виде, 150 из которых привлечены к уголовной ответственности за повторное управление в состоянии опьянения.

В прошлом году по результатам использования подразделениями УМВД профилактических возможностей административного законодательства в области дорожного движения наложено штрафов на общую сумму почти 46,5 миллионов рублей. Бюджетные поступления по линии администрирования превысили 24,7 миллионов рублей.

В соответствии с критериями Федеральной целевой программы повышения безопасности дорожного движения основной показатель защиты жизни и здоровья граждан - тяжесть последствий при ДТП – снизился с 4,2 % до 3,3 %.

Вместе с тем, ситуация остаётся не простой. В прошлом году в дорожно-транспортных происшествиях на дорогах областного центра погибло 22 человека.

Учитывая масштабность этой проблемы, государством принята Стратегия безопасности дорожного движения в Российской Федерации на 2018 – 2024 годы, в рамках которой в нашем регионе сейчас реализуется Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги», который включает в себя целый комплекс мероприятий, в частности

по техническому оснащению автомобильных трасс, наиболее сложных участков дорог в городе, сокращению факторов, влияющих на осложнение дорожной ситуации.

Разумеется, и в областном центре нам также предстоит провести большой объём работ, чтобы снизить до минимума смертность в результате ДТП. Особое внимание необходимо обратить на сопутствующие условия, такие как неровности, плохое освещение, отсутствие разметки, гололёд. За 12 месяцев 2021 года на территории города Курска зарегистрировано 305 дорожно-транспортных происшествий с наличием недостатков эксплуатационного состояния и обустройства улично-дорожной сети, в которых погибли 13 человек и 396 получили ранения различной степени тяжести.

Нами проводится ряд мероприятий, направленных на обеспечение безопасности на дорогах, повышение правовой культуры всех участников дорожного движения. Однако, проблемы безопасности дорожного движения необходимо решать совместно с органами исполнительной власти всех уровней.

Уверен, что все понимают – это общая для всех нас задача, от решения которой зависит жизнь и здоровье наших сограждан.

От всех органов власти необходима серьёзная реакция, в том числе изыскание возможности выделения средств на строительство надземных пешеходных переходов, капитальный ремонт автомобильных дорог, установку дорожных ограждений, освещение аварийно-опасных участков.

Теперь что касается оперативно-розыскной и уголовно-процессуальной деятельности в целом.

В целом, общий массив зарегистрированных в прошлом году преступлений, в том числе тяжких составов, практически не изменился. По многим наиболее опасным видам криминальных деяний, особенно против личных и имущественных прав граждан, на протяжении всего года наблюдалась устойчивая динамика снижения. Такая тенденция сохраняется уже на протяжении ряда лет.

По итогам года на четверть снизилось количество причинений тяжкого вреда здоровью, в том числе со смертельным исходом, изнасилований. Значительно снизилось число всех грабежей (-28,6 %), меньше совершено краж (-23,5 %) и угонов (-22,6%) транспортных средств. Более чем в 2 раза сократилось число разбойных нападений, краж из дачных домиков, краж из автомобилей, поджогов. На треть (-36,4 %) сократилось количество квалифицированных краж из магазинов, баз, складов.

В 2021 году всеми правоохранительными органами было раскрыто почти три тысячи (2947) преступлений, совершенных на территории города Курска, в том числе 632 тяжких и особо тяжких преступления. Более 80 % из них приходится на долю следователей и дознавателей областного центра (расследовано 2369 преступлений).

Стабильно высокими остаются показатели раскрываемости убийств, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, разбойных нападений, грабежей.

Обеспечивая неотвратимость наказания и восстановление прав граждан, раскрыто почти 250 преступлений прошлых лет, в том числе 22 тяжких и особо тяжких.

Вместе с тем на общую раскрываемость повлияло увеличение количества посягательств, совершенных с использованием IT-технологий. Из почти 1400 зарегистрированных мошенничеств уголовной направленности около половины так называемые «электронные» (828).

За последние годы мошенничество стало одним из самых распространенных преступлений, попадающих в полицейские сводки. Во всех отделах полиции к работе по раскрытию и расследованию IT-преступлений привлечены сотрудники уголовного розыска, дознаватели и следователи. Организуются и проводятся обучающие семинары-совещания по вопросам тактики и методики раскрытия и расследования уголовных дел, анализа алгоритма действий сотрудников ОВД при поступлении сообщения о преступлении, совершенном дистанционно.

Следствием слаженной работы всех субъектов профилактики является снижение регистрации так называемых IT-преступлений, прежде всего бесконтактных краж - на 10,6 % и мошенничеств – на 4,7 %. В большинстве случаев куряне прерывают разговоры с мошенниками, но жертв до сих пор много. И все они не один раз предупреждались о действиях злоумышленников и способах защиты от них, однако поверили им и потеряли деньги.

Уверен, что безопасность – не результат, а процесс, который не может прерываться. Поэтому системно проводится профилактическая работа с населением. К слову, об общественниках: с марта полицейские стали обучать волонтеров безопасности на базе Курского института развития образования. В профилактической работе участвуют представители Центробанка, органов государственной власти, работники «Почты России», руководители предприятий, священнослужители, преподаватели школ и вузов, представители общественных советов при территориальных органах, СМИ.

Не менее важное значение для жизни и благополучия граждан имеет состояние экономики областного центра. Последовательная работа по линии защиты экономики от преступных посягательств способствовала пресечению почти 460 (+29,3%) экономических преступлений, 58 % из которых тяжкие и особо тяжкие (267). Главный упор сделан на пресечение деяний, совершённых в крупном и особо крупном размерах, в организованных формах коррупционного характера, в первую очередь, в наиболее значимых и социально важных сферах. Выявлено 12 преступлений в сфере хищения бюджетных средств, 30 преступлений – в сфере строительства, 22 - в сфере промышленности, 68 - в финансово-кредитной системе, 3 преступления в сфере земельных отношений. Совместно с заинтересованными ведомствами реализовывались мероприятия по борьбе с

коррупцией. В результате задокументировано 106 преступлений, каждое второе из которых - факты взяточничества (59).

Еще одна ключевая задача – обеспечение эффективного противодействия экстремизму, в первую очередь, его организованным формам. Эту работу по стабилизации обстановки в областном центре мы проводим постоянно, во взаимодействии с заинтересованными органами и ведомствами. Большое внимание уделяется Интернет-ресурсам, включая популярные социальные сети. Одновременно проводится масштабная профилактическая работа, ориентированная преимущественно на молодежь, поскольку именно она наиболее подвержена негативному влиянию со стороны деструктивных организаций. Однако оградить молодежь от влияния экстремистской пропаганды только блокировкой запрещенного контента невозможно. Нужен комплексный подход в вопросах противодействия распространению деструктивных молодежных субкультур.

На постоянной основе поддерживается диалог с представителями диаспор, общественных, молодёжных и религиозных организаций.

Принят комплекс мер по усилению антитеррористической защищённости потенциально опасных объектов, мест с массовым пребыванием людей. Реализованные совместные решения и меры позволили не допустить на территории нашего города осложнения оперативной обстановки, экстремистских проявлений.

Постоянное внимание уделяется контролю за миграционными потоками. В 2021 году поставлено на миграционный учет более 22 тысяч иностранных граждан, из которых 5,5 тысяч прибыли с целью осуществления трудовой деятельности.

По состоянию на 31 декабря 2021 года всего на территории города Курска пребывает 5543 иностранных гражданина с неистекшим сроком пребывания, из них 2792 человека - с учебными, 1829 – с рабочими, 726 – с частными и 196 – с иными целями (*наибольшее количество выходцы из Узбекистана (1222), Таджикистана (653), Армении (393), Украины (305)*).

В ходе проверочных мероприятий выявлено и пресечено 24 преступления, связанных с нарушением миграционного законодательства. В суды направлено 39 материалов об административном выдворении иностранных граждан за пределы Российской Федерации, из которых по 2 материалам приняты решения о выдворении.

В рамках реализации предоставленных полномочий нами проводится работа по изъятию из незаконного оборота оружия. Возбуждено 57 уголовных дел по фактам незаконного оборота оружия, изъято 18 единиц огнестрельного оружия, 41 единиц боеприпасов, 6 единиц холодного оружия, 801 грамм взрывчатых веществ.

В центре внимания находятся вопросы борьбы с незаконным оборотом наркотиков. В последнее время широкое распространение получили так называемые сетевые технологии реализации наркотических средств. Наметилась тенденция вовлечения молодых людей в сбыт наркотических средств, что даёт им возможность лёгкого заработка.

В целях профилактики распространения наркомании проведён ряд межведомственных целевых операций, таких как «Мак», «Сообща где торгуют смертью», «Курский край – без наркотиков» и другие. В результате совместных действий установлено 225 лиц, совершивших наркопреступления, из них 10 несовершеннолетних. Из незаконного оборота изъято почти 28 килограммов различных наркотических средств, из которых 20,5 килограмма синтетического происхождения. Направлены в суд уголовные дела в отношении 122 сбытчиков наркотических средств.

Однако, только карательных мер в борьбе с этим злом недостаточно. Здесь нужны своевременные и эффективные предупредительные меры всех субъектов профилактики, которые должны носить комплексный характер, что подразумевает тестирование школьников на предмет потребления наркотиков, работу с родителями, педагогами, раннее выявление наркозависимости и направление на лечение и реабилитацию таких лиц, активная пропаганда здорового образа жизни.

Сегодня могу с уверенностью сказать, что принятые Управлением МВД России по г. Курску меры позволили заметно снизить уровень криминальных проявлений в областном центре, где основной показатель - уровень преступности - снизился на 4 пункта со 141 до 139 (в расчете на 10 тысяч населения). Совершенствуются система профилактики, взаимодействие подразделений органов внутренних дел и органов власти и управления в пресечении, раскрытии и расследовании преступлений, повышаются профессиональный уровень и дисциплина сотрудников.

УМВД России по г. Курску

